



省第十二次党代会继续分组讨论十一届省委报告

立足实际科学谋划 更好走出振兴发展路

本报4月30日讯(记者孙佳薇 郭铭华 薛立伟 衣春翔 那可 谭迎春 狄婕)4月30日,出席省第十二次党代会的各代表团继续分组讨论张庆伟同志代表十一届省委向大会作的报告。

双鸭山代表团在分组讨论时认为,张庆伟同志代表十一届省委所作的报告,对当下龙江面临的机遇挑战及存在的关键问题作出了准确判断,描绘了未来五年全省发展的宏伟蓝图,进一步明确目标任务和具体措施。报告凝聚人心、催人奋进,抓住了振兴发展的关键,凝聚了克难攻坚的合力,必将调动全省广大群众干事创业、拼搏进取的热情和干劲。大家表示,同时也深感自身责任的重大和使命的光荣,要按照报告的部署,进一步树立发展是第一要务的理念,认真履行代表职责,为实现全面建成小康社会、全面振兴发展而努力奋斗。

伊春代表团在讨论中一致认为,省第十二次党代会是在我省全面建成小康社会决胜阶段、全面振兴发展关键时期召开的一次十分重要的会议,是全省人民政治生活中的一件大事。与会代表一致认为,张庆伟同志代表十一届省委所作的报告,充分体现了中央精神和时代要求,符合龙江实际,报告概括成绩全面准确,总结经验弥足珍贵,分析形势科学理性,制定目标催人奋进,部署任务扎实有力,是未来五年指导龙江的纲领性文件,必将有力推动龙江振兴发展的宏伟目标早日变成现实。

鹤岗代表团的代表们在讨论时认为,张庆伟同志代表十一届省委所作的报告,客观地总结了我省经济社会发展取得的成

就,同时明确了未来五年的发展方向,特别是省委提出的奋力走出黑龙江全面振兴发展新路子的目标,既符合中央的决策部署,又切合龙江发展实际,具有很强的针对性、指导性和操作性。大家表示,听完报告后既为未来规划的蓝图感到振奋,同时也深感自身责任的重大和使命的光荣,要按照报告的部署,进一步树立发展是第一要务的理念,认真履行代表职责,为实现全面建成小康社会、全面振兴发展而努力奋斗。

黑河代表团的代表们在讨论时表示,一定要旗帜鲜明讲政治,发挥优势谋路径,保持奋发有为好状态,全力抓好报告精神贯彻落实。要持续发力推进供给侧结构性改革,不断提升发展质量和效益;抢抓黑龙江公路大桥建设机遇,搭建对俄合作战略升级新平台;抢抓国家支持边疆基础设施和城乡建设重大机遇,把黑河长远发展的短板和弱项补起来;要坚定不移地推进全面从严治党,打造政治生态的绿水青山。

绥化代表团在讨论时一致认为,张庆伟同志所作的报告是指导我省未来五年全面贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,全面贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话精神,奋力走出全面振兴发展新路子的总纲领。绥化要以全力打造“寒地黑土之都、绿色产业之城、田园养生之地”为目标,凝心聚力,砥砺前行,决战决胜,为龙江振兴发展贡献力量。

大兴安岭代表团在分组讨论时一致认为,报告切合龙江发展实际,是一个坚定看齐、立意新远、求真务实、关注民生的好

报告。报告中谈到发展林业产业,非常符合大兴安岭未来发展实际。大家纷纷表示将紧扣报告,进一步完善创新发展“六大产业”、深入实施“三大工程”、着力营造“两大环境”的发展思路,全力做好“两座金山银山”和优化对外开放格局这两篇文章。下大力气推进产业发展,重点在生态建设、民生改善,党的建设上下功夫,不断开创林区转型发展新局面。

省直机关工委代表团代表们在讨论时认为,报告满载着龙江人民对未来五年幸福美好的生活的愿景和期待,必将进一步坚定全省广大党员干部群众奋力走出全面振兴发展新路子的信心和决心,引领全省党员干部自觉肩负起决战决胜全面小康、加快全面振兴发展的重担,积极投身新的伟大实践中,共同谱写中华民族伟大复兴中国梦的龙江篇章。

省高校工委代表团分组讨论报告时纷纷表示,报告体现了“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,站位高、思路清、目标明、措施实、路径准、要求严。代表们一致赞成,并表示作为高等院校要对接我省产业结构调整,分层次推进一流大学、一流学科建设。

大庆油田代表团一致认为,省第十二次党代会报告贯穿中央精神,体现时代特征,符合龙江精神。紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,坚持稳中求进总基调,站位高、思路清、目标明、措施实。代表们表示,要深入学习贯彻报告精神,深入落实石油精深加工项目为重点的“油头化尾”的发展部署,在龙江全面振兴发展中做出应有的贡献。

省第十二次党代会分组讨论十一届省纪委工作报告

努力营造风清气正政治生态

本报4月30日讯(记者薛立伟 闫紫谦)4月30日,出席省第十二次党代会代表分组讨论十一届省纪委向大会作的工作报告。

讨论中,代表们一致认为,报告对过去五年工作进行回顾,提出今后五年工作建议,突出主题主线,将“推动全面从严治党向纵深发展,努力营造风清气正的政治生态”贯穿报告全过程,体现了旗帜鲜明讲政治,体现了始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。过去五年,我省各级党委、纪检监察机关紧紧围绕党中央决策部署,全面从严管党治党,旗帜鲜明反对腐败,驰而不息纠正“四风”,认识高、力度大、抓得实、效果好,党风廉政建设和反腐败斗争取得阶段性成果。

代表们认为,全省各级党委、纪检监察机关和广大党员干部要时刻保持清醒的头脑,坚定信心和决心,保持政治定力、强化责任担当,在我省营造风清气正的政治生态。要牢固树立“四个意识”,特别是核心意识、看齐意识,层层传导责任压力,推动全面从严治党向基层延伸,始终做到反腐败斗争力度不减、节奏不变、尺度不松。要把正风反腐引向深入,推进监督执纪“四种形态”全面落实,让红脸出汗成为常态,努力营造龙江良好的发展环境。

信心满怀话发展

省第十二次党代会牡丹江代表团分组讨论侧记

□本报记者 衣春翔

一组组对比数据,记录着龙江过去五年的发展成就;一幅幅宏伟蓝图,开启着龙江未来五年的发展新征程。4月29日下午,参加省第十二次党代会牡丹江代表团的代表们怀着对我省经济社会发展高度负责的精神,踊跃发言、各抒己见。参加讨论的代表们表达了共同心声:张庆伟同志所作的报告,主题鲜明、思路清晰、求真务实,对未来五年发展高瞻远瞩,切实可行。

“上午听了报告,让人振奋,备受鼓舞。报告站位高远、实事求是、语言精准,是我们抓好县域经济社会发展工作的重要遵循。”罗海涛代表说,林口县有一定工业发展基础,矿业资源丰富,为做强工业、发展经济提供了基础。今后我们要按照“五个要发展”根本路径,集约利用矿产资源,推进全县矿产资源整合和矿产品精深加工,努力把林口资源变成财源,促进财政增收,人民增收,加快县域经济发展。

吴永奎代表认为,报告针对我省发展的新形势、新要求进行了科学的战略部署,报告主题更加突出、定位更加准确、任务更加明确。结合报告精神,牡丹江要从四方面做好工作,一是调整农业结构,二是从农村改革上下大功夫,三是全面推进美丽乡村建设,四是加强扶贫工作。党代会结束后,我们将继续深入学习报告精神,把报告精神贯彻到牡丹江农业发展各项工作之中。

美好的蓝图激励人,也启发大家的智慧。讨论中,代表的建议,既饱含自己的智慧,更代表群众心声。

“报告中体现了对产业优化、战略新兴产业的重视,落实报告要求,建议牡丹江做好三件事,一是做好科技成果转化,二是做好人才落地,三是做好大项目、好项目落地。”作为一名来自企业的代表,张跃华为发展建言。他同时也表示,党代会结束后,一定要把党代会精神在本单位落实好。“对于我们来说,传统产业的转型升级、研发能力建设,制造能力的提升,是‘十三五’期间要做的重点工作,未来工作中,要紧紧抓住我省高薪战略产业的机遇,谋划新兴产业,把工作做好做细,把成果落到实处。”

以“新思路新机制新动能”为支撑奋力走出龙江全面振兴发展新路子

(上接第一版)报告明确提出“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略为统领”,给人以方向;报告全面部署了今后一个时期全省改革发展和党建工作的目标任务、指导思想、具体措施等,完全符合我省实际,给人以力量。他强调,奋力走出黑龙江全面振兴发展新路子,就是要深入学习领会好党代会的报告精神,特别是学习领会好报告中提出的“坚持以习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略为统领”的要求,坚持社会主义市场经济改革方向,适应经济发展新常态,不断形成推动经济社会发展、做好各项工作的新思路、新办法、新机制、新动能,并以此贯之抓好落实。

推进资源型城市转型实现龙江全面振兴发展

(上接第一版)各位代表要认真讨论报告,完成好各项议程,把党代会开成一个凝心聚力的大会、一个团结奋进的大会、一个风清气正的大会。

黄建强调,各市要大力转方式、调结构。围绕“煤电尾气”“煤头化尾”、旅游业、畜牧业和石墨等新兴产业,形成新的经济增长点,推进资源型城市转型发展。要加快发展现代农业,推进农业供给侧结构性改革,调优种植业结构,实现农业增效、农民增收。要坚决打赢脱贫攻坚战。要进一步深化认识、强化精准,把工作做细做实,确保如期完成脱贫攻坚任务。要加快推进国有重点林区等方面的改革,激发振兴发展的动力和活力。要不断改进干部队伍作风。落实严谨、高效、自律和以上率下等要求,为城市发展和龙江全面振兴提供有力保障。



代表们在分组讨论中踊跃发言、各抒己见。

本报记者 邱成 郭国良 蒋国红 苏强摄

产业链延伸 价值链就会提升

□本报记者 狄婕

鸡西是我省著名的石墨之都,在面临资源型城市转型中,如何发挥好石墨之都的优势,如何从简单的原料开发到精深加工,从单一的产品到全产业链,这一话题引发了鸡西代表团的热议。

“石墨必须走深加工的路,绝对不能单纯的卖原料。”关于石墨的话题一谈起,现场的气氛就热烈了起来。

康利军代表接过话题说,我们恒山区有三个矿段,从2012年鸡西提出打造石墨之都,恒山区的目标就是打造石墨产业之都核心区域。围绕这个目标,我们在产业布局上,加强了石墨产业园区的建设。目前已初具规模,恒山区的石墨产业园区核心区1平方公里已达到了使用状态。目前,共有石墨企业8家。

康利军说,石墨产业绝对大有可为,在恒山区创税千万元的企业有5户,石墨企业占了3户。石墨产业在规上企业的增加值也由原来的7.5%提高到51.4%。虽然取得了一些成就,但我们必须还要在深加工、产业闭合上下功夫,下一步我们准备和国际、国内500强企业联合,走高精尖端路线。

“石墨随着产业链的延伸,价值绝对不一样。”康利军的话音刚落,陈立新代表就迫不及待的接过话来。“比如说,通过采矿产生的石墨精粉,每吨3000元左右;如果做成球星石墨,可以每吨卖到12000元;如果做成负极材料,可以达到每吨4万~7万元。随着产业链提升,价值链也在不断提升。”

康利军说,去年我们麻山区整个石墨精粉的产量是12万吨,但负极材料仅仅2000吨左右。今年我们的重点就是在负极材料和球星石墨上下功夫,通过扩能,带动整个区域的石墨产业链升级。今年我们有一家企业的负极材料将扩能到5000吨。“十三五”期间,鸡西市规划石墨产业要达到600亿元以上的产能,麻山区力争通过拉长产业链条,实现200亿元的产能。

康志文代表接着说,石墨有八大产业链,每个产业链都是闭合的。而且越往后深加工,附加值越高。鸡西发展石墨的历史很长,但一直是初加工,也就是生产石墨粉。原来觉得卖原料就不错,但现在我们意识到,精深加工非常重要。现在石墨产业已经步入良性发展的快车道,我们有信心今年鸡西的石墨产值预计比去年翻一番。

指引未来工作 解决当下问题

□本报记者 衣春翔

连日来,参加省第十二次党代会的代表们履职尽责,认真讨论报告。代表们认为,报告具有很强的政治性、指导性和可操作性,为未来工作指明了方向。来自黑河的代表侯明还有独特的体会——深入讨论和学习报告,不但能够指引未来工作,还能解决当下问题。

“报告提出发展生态旅游,挖掘生态资源和区位优势,发展冰雪游、森林游、边境游、湿地游、避暑游等旅游产业。这为我们黑河尤其是五大连池未来发展提供了方向。”4月30日早上,侯明代表发言时,对未来发展充满信心,但对一些发展中的问题表达了困惑:“五大连池有优质的矿泉水,有发展养生水疗的良好基础,一旦形成产业规模,对经济拉动巨大。但现在矿泉水产业和水疗养生行业竞争激烈,如果不能在优质和差异化方面进行竞争,就无法体现五大连池的生态优势,也就难以获得更大的效益。”

“现在温泉养生度假很受欢迎,但却很少有人能明确的说清楚,为什么这种温泉对皮肤好,那种温泉能治疗疾病。”黑河代表团一位代表说,有一次,他邀请一名农业专家去五大连池参观,这位专家十分认真地询问,为什么一个池中的水温只有5摄氏度,却能够治疗关节炎,有什么科学道理,却没有人能回答。这位专家认为,应该好好研究五大连池水的成分,科学的解释这些成分对人体具体有什么好处,只有这样,才能科学的把五大连池和现在火热的养生更好的结合。

“这就是差异化竞争的基础。”白淑艳代表说,五大连池是火山喷发出来的熔岩流阻塞河道后形成的火山堰塞湖,水中的矿物成分和火山离不开关系,要是能够开展专门的调查研究,就能让五大连池的养生水疗更具科学性,实现和其他温泉等水疗养生的差异化竞争。同时,水疗养生度假通常都是家庭游,会有很多青少年游客,要是能把研究成果和五大连池的形成过程结合起来,还能够开展新颖的科普旅游,从而吸引更多的游客。

还有代表认为,除了养生外,还可依托火山开发相关的纪念品。除观光旅游外,用丰富的旅游产品来吸引需求日益多样化的游客。

在侯明的笔记本上,记者看见他认真记录着:结合报告精神和大家的建议,我们下一步要继续深入挖掘资源优势,进一步开发火山生态游、地质遗迹游、科普科考游、矿泉养生游、休闲健康游等特色旅游,在保护生态的基础上,加快开发火山工艺品,满足更多消费者需求,推动地方经济发展。

■ 党代会传真

孙斌代表

争当农业现代化建设排头兵

□文/本报记者 郭铭华
摄/本报记者 邵国良

省第十二次党代会开幕以来,孙斌代表的心情久久不能平复,“我是一名农民党员,听了张庆伟同志作的报告,十分激动。”他认为,报告充分体现了加快推动全面振兴发展的战略定力和从严管党治党的坚定决心,并表示要切实把思想和行动统一到省党代会精神上来,把智慧和力量凝聚到报告提出的目标任务上来,坚持不懈地抓好现代农业发展。

“作为一个农业产业化民营企业经营者,我打心里赞成这个报告,特别是报告中提出争当农业现代化建设排头兵,率先构建现代农业新体系,进一步明确了农业发展目标和方向。”会议期间,孙斌心里就已经打算好了,回去后要向乡亲、企业员工和社员宣传好这次会议精神,以农业供给侧结构性改革为主线,抓好一二三产业融合发展,坚持标准化、规模化、品牌化、产业化同步推进,探索完善农民和社员融资担保体系。“我们要走好‘企业+农民合作组织+互联网+科研机构+基地+农民’的合作共赢之路,撸起袖子加油干,争当农业现代化建设排头兵,促进农业增效和农民增收,让报告精神在黑土地上落地生根,化作农业发展的不竭动力。”

孙斌在采访即将结束时坚定地告诉记者,只要按照报告确定的方向努力,咬定目标,埋头苦干,未来发展一定前景光明。

